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Cocción de alimentos



Uso de estufa por tipo de vivienda

Fuente: Elaboración propia con información de la ENCEVI – 2018, INEGI.

Tipo de vivienda 
¿Usan estufa en la vivienda? 

Sí No

Casa única del terreno 21,279,543 3,527,877

Casa que comparte terreno con 

otra(s) 4,497,043 1,153,627

Casa dúplex, triple o cuádruple 555,291 40,410

Departamento en edificio 1,489,407 124,920

Cuarto en la azotea de un edificio 13,720 0

Vivienda en vecindad o cuartería 316,341 145,985

Local no construido para 

habitación 15,416 2,568

Total 28,166,761 4,995,387



Fuente: Elaboración propia con información de la ENCEVI – 2018, INEGI.
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Fuente: Elaboración propia con información de la ENCEVI – 2018, INEGI.
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Distribución porcentual de uso de combustible para 
cocinar o calentar alimentos

Fuente: Elaboración propia con información de la ENCEVI – 2018, INEGI.
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Distribución porcentual de que otro combustible 
utilizan para cocinar o calentar alimentos

Fuente: Elaboración propia con información de la ENCEVI – 2018, INEGI.

46% Electricidad

36% Leña 

13% Gas LP

5% Carbón

Sólo el 33% de las viviendas 

emplean un combustible secundario 

para cocinar o calentar alimentos, 

distribuido de la siguiente manera:



Distribución porcentual de que otro tipo combustible 
cambiarían para cocinar o calentar alimentos

Fuente: Elaboración propia con información de la ENCEVI – 2018, INEGI.
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Sólo el 4% de las viviendas 

cambiarían el tipo de combustible 

que emplean para cocinar o calentar 

sus alimentos, presentando la 

siguiente distribución:



Distribución porcentual de las viviendas por tipo de 
estufa

Fuente: Elaboración propia con información de la ENCEVI – 2018, INEGI.
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Distribución porcentual del uso de quemadores para la 
estufa que tienen la mayoría de viviendas

Fuente: Elaboración propia con información de la ENCEVI – 2018, INEGI.

16.6% usan 1 quemador 

69.8% usan 2 quemadores

10.7% usan 3 quemadores

2.9% usan de 4 hasta 7 quemadores 

El 61% de las viviendas tienen 

estufa de gas con encendido manual 

(sin piloto) y usan al mismo tiempo 

los quemadores de la siguiente 

manera:



Distribución porcentual de días de uso de la estufa a 
nivel nacional

Fuente: Elaboración propia con información de la ENCEVI – 2018, INEGI.
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La mayoría de las 

viviendas usan la estufa 7 

días a la semana



Tiempo promedio de uso al día de las estufas por 
tipo

Fuente: Elaboración propia con información de la ENCEVI – 2018, INEGI.

*Otro tipo de estufa incluye: calentón, parrilla de gas, estufa de leña, fogón con chimenea, fogón de leña y parrilla eléctrica .
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Distribución porcentual de acuerdo a los años de 
antigüedad

Fuente: Elaboración propia con información de la ENCEVI – 2018, INEGI.
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Usos y costumbres

Fuente: Elaboración propia con información de la ENCEVI – 2018, INEGI.

El 43% respondió que las estufas 
cuentan con etiqueta amarilla de 
eficiencia energética o sello FIDE.

El 45% respondió que las estufas no 
cuentan con etiqueta amarilla de 
eficiencia energética o sello FIDE.

*El 12% restante, contestó que no sabe si cuenta con etiqueta amarilla o con sello FIDE.



Porcentaje de las viviendas que utilizan otros 
equipos para cocinar

Fuente: Elaboración propia con información de la ENCEVI – 2018, INEGI.

37% Horno de microondas

10% Tostador de pan o sandwichera 

6% Parrilla eléctrica u horno eléctrico 

Adicional a la estufa, las 

viviendas cuentan con 

otros electrodomésticos 

para cocinar



Distribución porcentual de acuerdo a los años de 
antigüedad y días de utilización promedio del 

microondas

Fuente: Elaboración propia con información de la ENCEVI – 2018, INEGI.
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Usos y costumbres

Fuente: Elaboración propia con información de la ENCEVI – 2018, INEGI.
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Tamaulipas
1 hora y 49 min

1

El tiempo promedio de 

utilización del microondas a 

nivel nacional es de 35 min, 

sin embargo, hay 5 estados 

que  utilizan el microondas 

más de una hora. 



Usos y costumbres

Fuente: Elaboración propia con información de la ENCEVI – 2018, INEGI.

El 65% de las viviendas que cuentan 
con horno de microondas tienen la 
costumbre de desconectarlo cuando 
no lo usan.

El 33% respondió que dejan 
conectado el horno de microondas 
cuando no lo usan.

*El porcentaje restante no sabe.



¡GRACIAS!


